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I. Vznik, sídlo a postavenie poskytovateľa sociálnych služieb 

 I. I Vznik poskytovateľa sociálnych služieb  

 Centrum sociálnych služieb je rozpočtová organizácia zriadená Žilinským 

samosprávnym krajom dňa 6. novembra 2013. S účinnosťou od 9. mája 2014 začala 

organizácia poskytovať sociálne služby svojim prijímateľom v domove sociálnych služieb 

a v špecializovanom zariadení (ďalej ako „zariadenie“, „organizácia“, „CSS EDEN“) a už 

dňa 12. mája 2014 prijímala prvých prijímateľov sociálnych služieb.  

Zariadenie vzniklo rekonštrukciou a modernizáciou nevyužívanej budovy domova 

mládeže v rámci projektu „Stavebné úpravy – prestavba budovy za účelom špecializovaného 

zariadenia a DSS v Liptovskom Hrádku“. Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou vo 

výške 85% z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, 10% zo štátneho rozpočtu Slovenskej 

republiky a 5% z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja a bola ním vyriešená 

bezbariérovosť budovy prístavbou výťahu pre imobilných prijímateľov sociálnej služby (ďalej 

ako „PSS“) a časť budovy je prispôsobená výlučne pre PSS s obmedzenou schopnosťou 

pohybu.  

 

 I. II Sídlo a poloha poskytovateľa sociálnych služieb 

 Zariadenie sídli v obci Liptovský Hrádok, okres Liptovský Mikuláš, katastrálne územie 

Liptovský Hrádok na ul. Sady M. R. Štefánika 66/3. Je situované v peknom prostredí lipovej 

aleje pod vrchom Zapač, cca 20m od centra obce. V budove sa nachádza 27 dvojlôžkových 

a 27 jednolôžkových izieb vybavených priestrannou predsieňou so zabudovanými 

uzamykateľnými skriňami, kúpeľňou s toaletou a so sprchovým kútom, ktoré poskytujú 

dostatočné súkromie a komfort PSS.  

 V zrekonštruovaných priestoroch budovy sú vytvorené veľmi dobré podmienky na 

voľnočasové aktivity PSS – ergoterapia: vybavená dielňa pre prácu s drevom, kovom, 

papierom, hrnčiarska dielňa, tkáčske krosná, - fyzioterapia: telocvičňa, - sociálna 

rehabilitácia: knižnica, spoločenské miestnosti, počítačová miestnosť a iné. PSS majú taktiež 
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na každom poschodí plne vybavenú kuchynku, kde si môžu sami pripraviť nápoje prípadne 

ohriať jedlo. 

 Úpravou externých priestorov zariadenia v septembri 2014 v rámci projektu 

„Spevnené plochy a oddychová zóna pred CSS EDEN – Liptovský Hrádok“, bol pred 

budovou zariadenia postavený altánok s lavicami, stolom a krbom, boli vybudované chodníky, 

zasadené popínavé rastliny a stromy – oddychová zóna pre PSS za účelom 

spríjemnenia strávenia ich voľných chvíľ.  

 

Poslanie a vízia 

„Poslaním nášho zariadenia je pomoc pri vytváraní bezpečného miesta v živote Vám, alebo 

Vášmu blízkemu, ktoré poskytne chýbajúci domov, prípadne priestor k príprave na návrat do 

pôvodného prostredia. Ponúkame Vám možnosť na načerpanie nových síl za pomoci neustále 

pretrvávajúcich a podporovaných vzťahov s rodinou, zamestnancami a komunitou.“ Zároveň 

je však našim poslaním umožniť človeku dôstojne a plnohodnotne dožiť život v pokojnom 

prostredí.    

 

Našou víziou je zariadenie, ktoré funguje na ušľachtilých ľudských princípoch, pretože čo 

viac môžeme jeden druhému dať ako prijatie a pocit domova, ktoré motivuje nás všetkých 

k sebarealizácii, znovuobjaveniu a nadobudnutiu nových zručností, skúseností a zážitkov. 

Zariadenie pevne ukotvené v komunite, pre ktorú je inšpiráciou, a ktorá ho zároveň motivuje 

do ďalšej činnosti.   

 

 I. III Postavenie a činnosť poskytovateľa sociálnych služieb 

Zariadenie je rozpočtovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 

samosprávneho kraja (ďalej ako „ŽSK“). Hospodári so zvereným majetkom vo vlastníctve 

ŽSK, na plnenie predmetu činnosti zariadenia na základe zmlúv o zverení majetku do správy 

alebo na základe iných skutočností. Organizácia je svojimi príjmami a výdavkami napojená 

na rozpočet vyššieho územného celku – ŽSK. S pridelenými finančnými prostriedkami 
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hospodári samostatne, na základe schváleného rozpočtu zriaďovateľom podľa § 21 ods. 1) 

zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v súlade so smernicami, vydanými 

rozhodnutiami a metodickými pokynmi zriaďovateľa a pod.  

Zariadenie sa člení na domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie. Má 

kapacitu 81 mužov, z toho 41 miest pre domov sociálnych služieb a 40 miest pre 

špecializované zariadenie.  

V domove sociálnych služieb poskytuje sociálne služby na riešenie nepriaznivej 

sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného 

stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku plnoletej fyzickej osobe, ktorá je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy 

č. 3 zákona č. 448/2008, alebo plnoletej fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky 

nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 

pobytovou celoročnou formou. 

V špecializovanom zariadení poskytuje rovnaké sociálne služby ako v domove 

sociálnych služieb formou pobytovou, celoročnou. Cieľovou skupinou je plnoletá fyzická 

osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej 

V podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 a má zdravotné postihnutie, ktorým je najmä 

Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, skleróza 

multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, AIDS.  

Predmetom činnosti a odborným zameraním v zariadení je nasledovné: 

a) pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 

b) sociálne poradenstvo, 

c) sociálna rehabilitácia, 

d) ošetrovateľská starostlivosť, 

e) ubytovanie, 

f) stravovanie, 
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g) upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva, 

h) osobné vybavenie, 

ch) zabezpečuje sa pracovná terapia a záujmová činnosť, 

i) utvárajú sa podmienky na úschovu cenných vecí. 

 

 I. IV Sociálne služby poskytované v zariadení 

Každý novoprijatý PSS má v procese adaptácie, v trvaní troch mesiacov, vypracovaný 

Plán adaptácie. V tomto procese je cieľom zamestnancov zariadenia PSS čo najlepšie spoznať 

a pomôcť mu efektívne a s čo s najmenšími problémami sa adaptovať na prostredie a režim 

zariadenia. V tomto procese sa snažíme o úzku spoluprácu s rodinou PSS a jeho blízkymi 

osobami, aby stres spôsobený prechodom do nového prostredia a medzi cudzie osoby bol pre 

PSS čo najmenej zaťažujúci.  

Po tejto dobe je v spolupráci s každým PSS vytvorený jeho Individuálny plán, ktorého 

súčasťou je aj Plán sociálnej rehabilitácie. Obidva plány sa vypracovávajú na obdobie pol 

roka, počas ktorého sa pravidelne vyhodnocujú. Pri zostavovaní plánov spolupracujú okrem 

prijímateľa, jeho kľúčového pracovníka aj ostatní odborní zamestnanci, rehabilitačná 

pracovníčka a psychologička zariadenia.  

Cieľom plánu sociálnej rehabilitácie je udržovať, podporovať a rozvíjať samostatnosť, 

nezávislosť a sebestačnosť PSS počas ich pobytu v našom zariadení.  

 

V rámci terapií a voľnočasových aktivít PSS v našom zariadení ponúkame:  

Individuálnu psychoterapiu - predstavuje proces stretnutia PSS so psychologičkou, ktorej 

profesionálna asistencia môže PSS pomôcť pri zvládaní jeho problémov, náročných životných 

situácií, psychických i somatických problémov. Cieľom je získanie hlbšieho porozumenia  o 

sebe samom a o svojej situácií, ktoré PSS poskytne informácie dôležité k zlepšeniu schopnosti 

zvládať vlastný život.  
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Skupinovú psychoterapiu - je to metóda, ktorá k terapeutickým účelom využíva vzťahy a 

interakcie medzi členmi skupiny, alebo skupinovú 

dynamiku. Je vhodná zvlášť v situácií, kedy je 

problém, s ktorým sa PSS stretáva, súčasťou širšieho 

sociálneho kontextu. Skupina ponúka možnosť nazrieť 

do problému z viacerých uhlov, zvažovať rôzne 

prístupy a rôzne riešenia. Dokáže motivovať jednotlivca k vysokému nasadeniu, násobiť 

schopnosti a zručnosti jednotlivých PSS.  

 

Ergoterapiu - súbor terapeutických techník, ktorý je súčasťou liečebnej rehabilitácie. 

Využíva pohyb, ktorý slúži na preventívny aj liečebný účel. Zavedením funkčnej ergoterapie 

prioritne sledujeme úpravu a zlepšenie postihnutej fyzickej alebo psychickej funkcie. Činnosti 

v rámci výkonu ergoterapie zodpovedajú 

fyzickému a psychickému stavu PSS. 

Cieľom je dosiahnutie samostatnosti v čo 

najväčšej možnej miere, vo všetkých smeroch a 

oblastiach.  Primárnou úlohou ergoterapeutov v 

našom zariadení je chápanie PSS ucelene v 

jeho sociálnom prostredí, spolu so somatickými a psychickými zmenami zdravotného stavu. 

V podmienkach zariadenia sa zameriavame najmä na prácu s drevom v drevárskej dielni, 

prácu s papierom, drôtovanie, korálkovanie, tkanie a iné. 

 

Arteterapiu - cieľom nie je vytvoriť umelecké dielo, ale rozvíjať tvorivosť a spontánny 

prejav, komunikovať neverbálnymi cestami. Prínos arteterapie pre našich PSS je najmä v 

možnosti vyjadriť svoje vnútorné prežívanie a možnosť 

relaxovať tvorením. Napomáha k vytvoreniu pevnejšieho 

a na pocite dôvery založeného vzťahu medzi našimi PSS 

a pracovníkmi, ktorí arteterapiu vykonávajú. Hodnoty 

diela, ktoré vznikajú pri sociálnej terapii - arteterapii sú 

originálne, autentické, vzniká sila prežitku, zaujatie, imaginácia. Tvorba je hrou. Riadená 
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arteterapia je využívaná u PSS s ochorením DMO, Alzheimerovou demenciou a pri 

depresívnych stavoch. V našom zariadení arteterpeutické techniky vykonávajú v arteterapii 

vyškolení pracovníci a psychologička. 

 

Biblioterapiu - hlavným cieľom biblioterapie je revitalizácia, resocializácia a celkový 

rozvoj osobnosti. Pri ich základoch stojí presvedčenie, že kniha môže priaznivo ovplyvniť 

správanie PSS. Účelom biblioterapie nie je bojovať priamo s ochorením, ale dopomôcť 

prijímateľovi sa s ňou vyrovnať. Mala by ho podnietiť a povzbudiť k aktívnemu spôsobu života 

aj napriek obmedzeniu, ktoré ho postretlo. V zariadení, na žiadosť PSS vznikol 

biblioterapeutický krúžok, kde majú možnosť diskutovať o prečítaných tituloch a prezentovať 

vlastné autorské práce. 

 

Snoezelen MSE - je multifunkčná metóda, ktorá sa realizuje v obzvlášť príjemnom a 

upravenom prostredí pomocou svetelných a zvukových prvkov, vôní a hudby, pričom jej 

cieľom je vyvolanie zmyslových pocitov. Je určená najmä pre osoby s vývinovými poruchami, 

s mentálnym, telesným alebo viacnásobným postihnutím, s 

poruchou autistického spektra, poruchami správania a učenia, s 

psychickými poruchami, traumatickým poranením mozgu a pre ľudí 

s demenciou. Metódu Snoezelen MSE využívajú v našom 

zariadení pracovníci odborne preškolení, ktorí sa špecializujú na jednotlivé okruhy diagnóz.  

 

Kulinoterapiu - terapiu varením. Je to  jedna z alternatívnych pracovných terapií a zároveň 

aj forma reminiscenčnej terapie. Prostredníctvom 

varenia, pečenia a pripravovania rôznych jedál 

si PSS spomínajú, oživujú minulé zážitky aj 

prostredníctvom rôznych predmetov, ktorými je vybavená 

kuchynka, špeciálne určená na vykonávanie kulinoterapie . Pri 

mladších vekových kategóriách využívame túto metódu ako prostriedok k postupnému 

osamostatňovaniu  a  zvyšovaniu sebavedomia.  
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Muzikoterapiu - existuje mnoho spôsobov sebavyjadrenia a uvoľnenia emócií. Hudba je 

jedným z nich. Liečba zvukom a hudbou označovaná ako muzikoterapia má dlhú históriu. V 

najrôznejších podobách sprevádzala človeka od najstarších dôb až po súčasnosť. Jej cieľom 

je pomocou zvukov priaznivo ovplyvniť psychický a fyzický stav človeka. Tóny a ich spájanie 

do celkov podľa istých hudobných a psychických zákonitostí sú neverbálnym komunikačným a 

relačným médiom a nesú v sebe informácie s diagnostickým a terapeutickým významom. 

Muzikoterapia je preto druhom alternatívnej psychoterapie. V podmienkach nášho zariadenia 

je muzikoterapia vedená liečebnou pedagogičkou Bc. Sojkovou, pôsobiacou v ZUŠ Liptovský 

Hrádok. 

 

Relaxácie – relaxačné techniky sú vhodné pri zvládaní úzkosti a pri predchádzaní 

depresívnych stavov PSS, ale rovnako je možné pozitívne ovplyvňovať mnohé zdravotné 

problémy. V hlbokom relaxačnom stave sa dáva do pohybu aj samoliečiaci proces u PSS. 

 

Edukácie - v tejto forme terapií sa snažíme vybaviť PSS adekvátnym množstvom poznatkov, 

zručností a návykov tak, aby bol schopný zapojiť 

sa do spoločenského života a žiť jemu primeraný 

kvalitný život. Zameriavame sa najmä 

na edukáciu v oblasti ľudských práv a slobôd, 

prejavy a obmedzenia vlastného ochorenia,  na 

prevenciu sociálno-patologických javov, ako je fajčenie, alkoholizmus, užívanie rôznych 

návykových látok, prevenciu šikanovania a agresivity.  

 

Fyzioterapiu – rehabilitáciu PSS v zariadení zabezpečujeme dvomi spôsobmi: 

1. prichádzaním fyzioterapeutky k lôžku imobilného PSS, 

2. liečebnou telesnou výchovou v telocvični.  

Individuálna telesná výchova pri lôžku PSS spočíva v pasívnom rozcvičovaní dlhodobo 

ležiacich PSS, v správnom polohovaní PSS, čím predchádzame vzniku dekubitov. S PSS sa 

https://www.paula.sk/slovnik/psychicky/
https://www.paula.sk/alternativne-terapie/psychoterapia-veda-o-dusi/
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snažíme nacvičovať sed, stoj ako i chôdzu s rôznymi pomôckami. Pomocou uvoľňovacích 

masáží, techník z bazálnej stimulácie a aplikovaním suchého tepla navodzujeme pocit 

uvoľnenia svalstva  a celkovej relaxácie.  

Vo fyzioterapeutickej miestnosti využívame rehabilitačné pomôcky a prístroje, ktoré 

slúžia na zlepšenie motoriky, zníženie bolestivosti, na zvýšenie svalovej sily a rozsahu 

pohyblivosti. Fyzioterapeut pri práci využíva techniky 

klasickej, reflexnej masáže, mäkké techniky a cvičenie 

podľa Vojtu. Fit lopty slúžia ako pomôcka pri 

skupinovom cvičení. PSS tieto cvičenia napomáhajú 

správnemu držaniu tela, najmä pri problémoch 

s chrbticou. K zlepšeniu dýchania u PSS dochádza 

pomocou dýchacej gymnastiky. PSS sa raz týždenne zúčastňujú autogénneho tréningu 

metódou relaxácie.  

 Pri fyzioterapii s PSS odborný personál využíva rôzne prístroje a pomôcky, akými sú 

masážne kreslo, masérsky pult, masážne loptičky a iné pomôcky na masírovanie, činky, fit 

lopty, rebriny, molitanový bazén, posilňovacia veža, stacionárny bicykel, podložky na 

cvičenie, závesná hojdačka, bradlový chodník a v neposlednom rade stropný zdvíhací systém 

slúžiaci na vertikalizáciu imobilných PSS. 

 Pracovníci zariadenia boli preškolení v koncepte bazálnej stimulácie, čo má veľmi 

priaznivý vplyv na našich PSS. Koncept bazálnej stimulácie sa zameriava na všetky oblasti 

ľudských potrieb s poruchou vedomia. Bazálna 

stimulácia tiež využíva jednu z dôležitých vlastností 

mozgu – plasticitu, čiže schopnosť pružne 

prispôsobovať svoju stavbu aktuálnym potrebám. 

Prostredníctvom bazálnej stimulácie dostáva PSS 

možnosť, aby cítil hranice svojho tela, rozvíjal 

vlastnú identitu, vnímal okolitý svet, seba samého, a tým čo najdôstojnejšie a najkvalitnejšie 

prežíval svoj život.  

 Využívame somatické polohy „Múmia“ a „Hniezdo“, ďalej ukľudňujúcu a 

povzbudzujúcu somatickú stimuláciu, masáže stimulujúce dýchanie, vestibulárnu stimuláciu a 
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auditívnu stimuláciu – televízia, DVD, CD, rádio, komunikácia, čítanie rozprávok. Taktiež sa 

zameriavame na orofaciálnu stimuláciu a taktilno-haptickú stimuláciu.  

 Našim PSS ponúkame okrem vyššie uvedených terapií aj rôzne voľnočasové aktivity 

podľa ich individuálnych záujmov: futbalový krúžok (pravidelné navštevovanie športovej haly 

neďaleko zariadenia) a plavecký krúžok, počítačový krúžok (internetová miestnosť), krúžok 

tkania na krosnách v zariadení, keramický krúžok a iné.  
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II. Prevádzkové podmienky poskytovania sociálnych služieb 

 V priebehu roka sa zariadenie snažilo o zvýšenie kvality poskytovania sociálnych 

služieb pre PSS. Za týmto účelom vypracovalo „žiadosť o poskytnutie dotácie na podporu 

rozvoja sociálnych služieb a  na podporu vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany detí 

a sociálnej kurately“ na rok 2015 s cieľom vyriešiť nedostatočne zabezpečenú bezbariérovosť 

v rámci interiéru budovy, nakoľko je v zariadení umiestnených mnoho imobilných PSS. 

Zariadenie získalo dotáciu vo výške 8 000 EUR od MPSVaR na nákup stropného 

a zdvíhacieho systému umiestneného do jednej ubytovacej bunky zloženej z jednej 

jednolôžkovej a jednej dvojlôžkovej izby, prístupovej chodby a sociálneho zariadenia. Zvyšná 

časť zdvíhacieho systému bola financovaná z rozpočtu zriaďovateľa vo výške 889 EUR a z 

účelovo darovaných finančných prostriedkov vo výške 117 EUR. 

 Nákupom stropného zdvíhacieho mechanizmu zariadenie zabezpečilo ťažko mobilným 

a imobilným PSS bezpečný prístup k sociálnemu zariadeniu, bezpečný presun, zdvíhanie, 

manipuláciu s PSS, nácvik chôdze a predovšetkým dôstojné zaobchádzanie a zachovanie 

najvyššej možnej miery ľudskej dôstojnosti takto ťažko mobilného a imobilného PSS. Môžeme 

zhodnotiť, že jeho dennodenné využívanie je veľkým prínosom pre našich PSS a jeho výsledky 

sú zrejmé.  

 Na základe požiadaviek PSS a jednotlivých úsekov a po schválení výdavku riaditeľom 

zariadenia, verejným obstarávaním, okrem bežných prevádzkových potrieb, zariadenie 

nakúpilo nasledovné: 

- interiérové vybavenie, ktoré pozostáva z kancelárskeho nábytku, nábytku do pracovnej 

terapie, zasadacej miestnosti a laminátových zásten za postele PSS, 

- kreslá na kolieskach (polohovateľné kreslo pre ťažko mobilných PSS v počte 2 ks, toaletné 

kreslo v počte 1 ks), 

- sanitárno-zdravotnícke pomôcky (nadstavec na WC plastový s madlami v počte 6ks, toaletný 

bariatrický rám s extra širokým sedadlom v počte 1ks), 

- matracové chrániče na postele v počte 60 ks,  

- špeciálne ošetrovateľské bariatrické lôžko vrátane antidekubitného matraca, 
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- doplnkové osvetlenie určené predovšetkým do ubytovacích buniek PSS (žiarivkové svietidlá 

v počte 81 ks, úsporné žiarovky náhradné, stolné lampy), 

- vybavenie multisenzorickej miestnosti SNOEZELEN (projektor, LED bublinkový valec 

s čalúnenou základňou, zatemňovaciu látku, koberec, hviezdne nebo vrátane baldachýnu 

a konštrukcie a ostatné multisenzorické pomôcky), 

- zdravotnícky nábytok a zdravotnícke pomôcky (toaletná a sprchová stolička v počte 4 ks, 

transportné ošetrovateľské kreslo v počte 1 ks, držiak plastových fliaš na moč v počte 17 ks, 

plastové fľaše na moč v počte 30 ks), 

- vybavenie kuchynky pre účely kulinoterapie gastroinventárom a doplnenie vybavenia 

výdajnej kuchyne, 

- evakuačné podložky v počte 10 ks. 

 Bežné prevádzkové potreby v priebehu roka zariadenie zabezpečilo obstaraním 

pracích prostriedkov, jednorazových rukavíc, atramentových náplní a tonerov do tlačiarní, 

ďalej pokračovalo na základe rámcovej dohody s nákupom osobných ochranných pomôcok 

a prostriedkov pre zamestnancov zariadenia, centrálnym verejným obstarávaním čistiace 

a dezinfekčné prostriedky a pomôcky, kancelárske potreby a prípravu celodennej stravy 

vrátane jej dopravy pre PSS.  

 Za účelom zabezpečenia voľnočasových aktivít PSS zariadenie vybavilo existujúcu 

kuchynku na 3 nadzemnom podlaží elektrickými spotrebičmi, zakúpilo interaktívnu tabuľu 

a ultrakrátky projektor do spoločných priestorov, ktorá slúži nielen PSS ale aj zamestnancom 

zariadenia.  

 Prostredníctvom darcov, od fyzických osôb a od právnických osôb zariadenie získalo 

nasledovné vecné dary: TV Orava, tlakomery zn. OMRON M6 v počte 2 ks, chirurgická 

odsávačka zn. FAZZINI model F-20, trojkolesový bicykel, ale aj peňažné dary vo výške 30 

EUR.  

 Na základe zmluvy o poskytnutí vrátenej funkčnej pomôcky do užívania boli zariadeniu 

poskytnuté do užívania: 2 ks vozík MEYRA, 1 ks čalúnený vozík, 1 ks rádio s prehrávačom. 
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 Z dôvodu rozšírenia priestorov určených na sušenie prádla, zariadenie 

prostredníctvom dodávateľa zabezpečilo nové plochy určené na toto sušenie formou dvoch 

prístreškov v exteriéri zariadenia.  

 V marci r. 2015 boli zariadeniu zriaďovateľom zverené do správy pozemky (prístupové 

cesty k budove) a v júli toho istého roku služobné motorové vozidlo zn. ŠKODA FABIA 1,4 

16V. V tom istom mesiaci zariadenie previedlo do správy zariadeniu SYNNÓMIA majetok 

zriaďovateľa – služobné motorové vozidlo zn. ŠKODA FABIA Classic 1,4 spolu 

s príslušenstvom. 
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III. Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb 

Centrum sociálnych služieb EDEN za obdobie od 1. januára 2015 do 31. decembra 

2015 prijalo 38 nových PSS. Z uvedeného počtu novoprijatých PSS bolo 12 mužov prijatých 

do domova sociálnych služieb a 26  do špecializovaného zariadenia.  

K 31.decembru 2015 bol stav DSS a ŠZ naplnený. Z celkového počtu PSS 81 bolo 

v domove sociálnych služieb umiestnených 41 PSS a v špecializovanom zariadení 40 PSS. 

Počas roku 2015 z nášho zariadenia odišli na vlastnú žiadosť 3 prijímatelia 

sociálnych služieb, 1 prijímateľovi sociálnych služieb bola súdom určená  ústavná ochranná 

liečba, 11 prijímateľov sociálnych služieb ukončilo pobyt v zariadení z dôvodu úmrtia.  

Cieľovou skupinou sú dospelí muži všetkých vekových kategórií – prijímatelia, ktorí 

vzhľadom na svoj zdravotný stav potrebujú pomoc, podporu, starostlivosť a dohľad takou 

formou a druhom sociálnej služby, ktorú poskytuje naše zariadenie. Veková štruktúra PSS je 

18 – 89 rokov. Vekový priemer PSS v roku 2015 bol 52,9 r.. 

 

 Graf č. 1: Zloženie PSS podľa diagnózy k 31.12.2015 

 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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 Väčšina PSS sa v minulosti liečila a v súčasnosti sa stále lieči na závislosť od alkoholu 

alebo inej návykovej látky.   

 

Graf č. 2: PSS a závislosť na alkohole 

 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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IV. Personálne podmienky a organizačná štruktúra 

poskytovateľa       sociálnych služieb 

 

 Cieľom CSS EDEN Liptovský Hrádok v roku 2015 bolo naplnenie zariadenia 

prijímateľmi sociálnych služieb a personálne naplnenie a vybavenie CSS EDEN v zmysle 

organizačnej štruktúry, ktorá optimálne zabezpečuje pracovné činnosti súvisiace 

s poskytovaním kvalitnej sociálnej služby podľa Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách. 

Výkon práce a odmeňovanie zamestnancov DSS a ŠZ sa riadi príslušnými 

ustanoveniami Zákona č. 311/2001 Z.z. Zákonníka práce v znení neskorších predpisov, 

Zákonom č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme a Zákonom č. 553/2002 Z.z. 

o odmeňovaní zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších 

predpisov. 
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K 31.12.2015 bolo v CSS EDEN zamestnaných 51 zamestnancov. 

Riaditeľ DSS a ŠZ 1 

Ekonomický 

úsek 

 

3 

Ekonómka – vedúca  ek. úseku 1 

Personalista-manažér pre 

ekonomiku a projekty 1 

Mzdár- hospodár 1 

Úsek zdravotno- 

opatrovateľskej 

starostlivosti 

Hygienicko-

prevádzkový úsek 

9 

Referent výkonu 

opatrovateľskej služby 1 

Upratovačka 4 

Zamestnanec práčovne 2 

Pomocná sila vo výdajni jedál 2 

 

26 

Vedúci ošetrovateľského úseku 1 

Opatrovateľ 17 

Sestra v zariadení sociálnych 

služieb 7 

Fyzioterapeut 1 

Úsek sociálnych 

služieb 

 

10 

Sociálny pracovník - 

koordinátor 1 

Sociálny pracovník 2 

Pracovný terapeut/ergoterapeut 3 

Ergoterapeut 1 

Inštruktor sociálnej rehabilitácie  3 

  1 Psychológ 1 

Úsek údržby  1 Údržbár 1 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

V zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. § 9 odst. 3., kde poskytovateľ sociálnej služby je 

povinný dodržať maximálny  počet prijímateľov sociálnej služby na jedného zamestnanca 

a minimálny percentuálny podiel odborných zamestnancov na celkovom  počte zamestnancov 
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k 31.12.2015 v CSS EDEN Liptovský Hrádok bolo zamestnaných 51 zamestnancov a 81 

prijímateľov sociálnych služieb. 

 

Zloženie zamestnancov vzhľadom k PSS k 31.12.2015 

CSS Počet 

PSS 

Počet 

všetkých 

zamestnancov 

Počet 

odborných 

zamestnancov 

Skutočný 

počet PSS na 

jedného 

zamestnanca 

Maximálny 

počet PSS na 

jedného 

zamestnanca 

podľa 

prílohy č.1 

zákona č. 

448/2008 

Z.z. 

Podiel odborných 

zamestnancov na 

celkovom počte 

zamestnancov 

Min. % 

podiel 

podľa 

zákona č. 

448/2008 

Z.z. 

Skutočný 

% podiel 

DSS 41 20,5 13 2 2 60 % 60 % 

ŠZ 40 30,5 25 1,3 1,3 65 % 82 % 

Spolu 81 51 38     

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

Úroveň poskytovaných sociálnych služieb vo veľkej miere závisí od kvalifikovaného 

personálu. Do nášho zariadenia boli prijímaní zamestnanci s dôrazom na odbornosť, ktorí by 

zabezpečovali a poskytovali sociálne služby na vysokej odbornej  a profesionálnej úrovni. 

Všetci prijatí zamestnanci museli pred nástupom do zamestnania splniť kvalifikačné 

predpoklady v zmysle platnej legislatívy a v priebehu trvania pracovného pomeru si naďalej 

dopĺňať a zvyšovať vzdelanie. 

Všetci zamestnanci pri nástupe do zamestnania absolvovali vstupné školenie BOZP 

a PO. 

V rámci šetrenia mzdových prostriedkov sme v roku 2015 uzavreli Dohodu s Úradom 

práce, sociálnych vecí a rodiny v Liptovskom Mikuláši a zamestnali troch znevýhodnených 

uchádzačov o zamestnanie. Tým sme dali priestor uchádzačom, ktorí boli vedení v evidencii 

úradu, aby si našli uplatnenie a obnovili si pracovné návyky. Vytvorením pracovného miesta  

vidíme prínos i  k zníženiu regionálnej nezamestnanosti 



Centrum sociálnych služieb EDEN v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja 
 

Vlastný zmysel nachádzame v tom, že pomáhame hľadať zmysel iným..... 

19 
 

Vzdelávanie zamestnancov počas roka 2015 

mesiac názov vzdelávania počet 

zamestnancov 

január 2015 Hygiena potravín 2 

 Sociálne služby ako verejný záujem 3 

február 2015 Školenie na prácu so systémom EKS 1 

 Kurz prvej pomoci a skúška z poskytovania 

prvej pomoci 

22 

marec 2015 Elektronické trhovisko 1 

 Starostlivosť o klientov s Alzheimerovou 

chorobou v zariadení soc. služieb 

15 

apríl 2015 Školenie s grafikou počítača pre soc. 

pracovníkov 

1 

máj 2015 Zodpovednostné konanie osôb s mentálnym 

postihnutím 

2 

 Práva a aspekty výkonu opatrovníctva 6 

 Tímové stretnutia na zlepšenie komunikácie 16 

jún 2015 Tímové stretnutia na zlepšenie komunikácie 33 

 Odborný seminár sestier, asistentov a ostatných 

zdravotníckych zamestnancov 

6 

 Školenie zodpovedných zamestnancov za 

verejné obstarávanie 

2 

september 2015 Sestra v procese legislatívnych zmien 2 

 Školenie civilnej obrany 52 

 Aktivizácia seniorov a nefarmakologické 

prístupy v liečbe Alzheimerovej choroby 

2 

 Základný seminár Bazálnej stimulácie 10 

október 2015 Snoezelen v teórii a praxi – základné poňatie 1 

 Overenie odborných vedomostí pre obsluhu 

vyhradených technických zariadení 

2 

 Kognitívna aktivizácia seniorov 2 
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 Dôležité témy zo sociálnej oblasti v praxi 

s JUDr. Marošom Matiaškom 

2 

 Odborné školenie pre prácu so zdravot. 

pomôckami 

1 

 Vybrané témy zo sociálnej poisťovne 1 

 Tímové stretnutia na zlepšenie komunikácie 8 

 Špecializované poradenstvo 1 

november 2015 Tímové stretnutia na zlepšenie komunikácie 22 

 Terapeutické techniky – modul Arteterapia 2 

 Supervízia v sociálnej práci 1 

 Hojenie rán 10 

 Úvod do arteterapie 7 

 Fetal alcohol spectrum disoder 2 

december 2015 XII. Medzinárodná konferencia o kvalite 1 

 Snoezelen v teórii a praxi – základné poňatie 

moderného interaktívneho multizmyslového 

konceptu 

13 

 Účtovná závierka v rozpočtových 

organizáciách 

1 

 Tímové stretnutia na zlepšenie komunikácie 12 

 Praktický výkon predbežnej finančnej kontroly 2 

 Terapeutické techniky, modul: Ergoterapia 2 

 Špecializované sociálne poradenstvo 1 

 Ročné zúčtovanie preddavkov na daň z príjmov 

zo závislej činnosti za rok 2015 

1 

 Nadstavbový inovačný kurz Bazálnej 

stimulácie 

10 

 Školenie k obsluhe personálneho a mzdového 

systému Magma HCM 

1 

 Školenie z hygieny potravín 17 

 Školenie z nar. ES 852/2004 o hygiene potravín 2 
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V. Aktivity, voľný čas a príjemne strávené chvíle v zariadení 

 

Január 2015 

Začiatok roka sme 

odštartovali aktívne -  

usporiadaním turnaja v 

hádzaní loptičiek. Všetci sme 

sa poctivo pripravovali, cvičili 

a každý z nás chcel byť čo 

najlepší. Súťažili 3 súťažné 

mužstvá a víťazom bol každý, 

kto sa zúčastnil.  

 

  

Na konci 

mesiaca sa 

uskutočnila 

menšia oslava 

pre našich 

narodeninových 

a meninových 

oslávencov. 

Zablahoželali 

sme im, 

zaspievali, 

pochutnali si na 

koláčoch a 

potešili sa malým 

darčekom.  
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Január  bol dôležitý pre nášho 

študenta Dušana. Čakalo ho 

totiž vysvedčenie. Školu 

zvláda dobre, a ako 

odmenu za dobré 

vysvedčenie dostal sladkú 

drobnosť a pochvalu od 

pani riaditeľky. 

 

 

 

 

 

Február 2015 

Vo  februári sme spolu 

piekli srdiečka na 

sviatok sv. Valentína. 

Do pečenia sa 

zapojili všetci 

s nadšením a 

výsledok nám 

urobil veľkú 

radosť. Najväčším 

potešením bolo 

obdarovanie 

vlastnoručne upečeným a 

ozdobeným srdiečkom.  
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Napriek tomu, že 

bola ešte zima, 

my sme 

s radosťou 

niekoľkokrát v 

mesiaci navštívili 

plaváreň v hoteli 

Sorea - Máj v 

Liptovskom Jáne. 

Naši plavci sa 

tam cítili veľmi 

dobre a radi sa 

tam vracajú. 

 

 

   

Najväčšou akciou v mesiaci 

február bola návšteva divadla v 

Martine. Zúčastnili sme sa spolu 

muzikálu  Rómeo a Júlia, ktorý 

pripravil divadelný súbor 

Pampalíny. Všetkých nás očaril 

herecký prejav  účinkujúcich z CSS 

Méta – Martin. Po predstavení sme 

si pochutili na výbornom obede a s 

dobrou náladou sme sa vydali na 

cestu domov. 
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Pod vedením našej 

psychologičky Zuzky 

bola zorganizovaná 

beseda na tému 

o škodlivosti 

fajčenia.  Nefajčiari, 

ale najmä fajčiari, sa 

dozvedeli nové 

poznatky. Dúfame ,že 

ich budú aplikovať aj 

vo svojom živote. 
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Tak ako každý mesiac ani tento nechýbala oslava narodenín a menín našich oslávencov. 

Potešili sa milým 

darčekom 

a pohostili sa 

chutnými 

muffinami. 

 

 

 

 

 

 

 

Marec 2015 

 

 

5. marca sme mali v našom 

zariadení stolnotenisový turnaj. 

Všetci súťažili s nasadením, a 

každý chcel získať čo najlepšie 

umiestnenie. Prvé 4 miesta 

dostali ceny, ale aj ostatní  

zúčastnení dostali sladké 

odmeny za účasť a za aktívne 

povzbudzovanie hráčov. 
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V marci sme 

mali návštevu 

z hasičskej stanice. 

Našťastie nám len 

prišli predviesť 

svoju techniku, 

oblečenie 

a porozprávali niečo 

o svojej práci. 

 

 

 

 

 

Počas mesiaca marec 

naši páni aktívne 

nacvičovali tanec s 

dievčatami zo 

zariadenia z 

Liptovského Hrádku. 

Výsledok predviedli 

9.3.2015 na spoločnom 

predstavení. Zároveň si 

venovali darčeky, ktoré 

si navzájom pripravili. 
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18.marca 2015 sme boli na 

výstave poľovníckych trofejí 

v Liptovskom Hrádku. Bol to 

zážitok. Obdivovali sme 

pekné kúsky, ktoré nie je 

možné vidieť len tak 

kdekoľvek. 

 

 

 

 

 

 

Počas marca sme sa pustili aj do jarného upratovania na záhrade. Každý, kto mohol 

a vládal, sa chopil náradia a pomohol pri zútulňovaní nášho okolia. 
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 Počas tohto mesiaca sme sa pripravovali aj na 

Veľkú noc zdobením kraslíc.   

 

 

 

Ľubkovou záľubou sa stalo čítanie rozprávkových 

knižiek našim 

najmladším.   

 

 

 

 

 

Apríl 2015 

9.4.2015 sa v našom zariadení CSS 

EDEN uskutočnila prednáška 

o šikanovaní. Náčelník Mestskej 

polície mesta Liptovský Hrádok 

Mgr. Jozef Koscelník nás poučil, 

aké sú najčastejšie dôvody 

šikanovania, ako mu predchádzať a 

kde hľadať pomoc.  
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V apríli sme pracovali ako usilovné včielky, či už 

na pracovnej terapii v dielni s drevom, alebo pri 

skrášľovaní okolia pri našom centre. Slnko všetkých 

prebudilo k životu a dodalo novú energiu, takže pracovali 

s plným nasadením a úsmevom na perách. 

 

 

 

 

 

 

Dvaja šikovní zástupcovia  

nášho zariadenia sa 

zúčastnili súťažného 

zápolenia v boccii na 

celokrajových hrách. Na 

súťaž v Ružomberku ich 

doprevádzala pani 

riaditeľka a ďalší 

pracovníci, ktorých táto hra 

zaujala, a ako zaujímavú 

voľnočasovú aktivitu ju 

preniesli aj do nášho zariadenia.  
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Mesiac apríl sa 

niesol v znamení 

spoločenských a 

športových hier. Všetci 

sme usilovne cvičili 

a trénovali, či už na 

ihrisku alebo vo vnútri, 

v telocvični. Medzi 

najpopulárnejšie patria 

šípky, stolný tenis a futbal. 

 

 

 

 

Koncom apríla sa 

uskutočnil v našom 

zariadení stolnotenisový 

turnaj, ktorého sa zúčastnili 

aj hráči zo zariadenia zo 

Smrečian. K výbornej hre 

sme výdatne povzbudzovali. 

Víťazi si odniesli zaujímavé 

ceny a diplomy, ktorými sa 

mohli pochváliť.  
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V rámci 

Dňa tanca na 

námestí 

Liptovského  

Hrádku vystúpil 

aj náš Marcel 

so svojím 

tanečným 

číslom, ktoré 

všetkých 

prizerajúcich sa 

divákov očarilo.  

   

Máj 2015 

Máj - čas, kedy slniečko začalo už poriadne hriať, 

sme si spoločne užívali aj na nádvorí nášho 

zariadenia. Nasávali sme tu energiu a venovali sa 

športovým aktivitám. Mnohí sa 

zapojili aj do skrášľovania 

okolia a spolu s pracovnými 

terapeutmi sadili kvety 

a okopávali záhony. 
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Pri príležitosti Dňa Zeme 

sa v zariadení uskutočnila 

prednáška o separovaní 

odpadu, ktorú viedla 

pracovníčka technických 

služieb Mesta Liptovský 

Mikuláš. Rozšírili sme si 

poznatky o tom, akým 

spôsobom sa dá odpad 

triediť a  aký vplyv na 

ochranu prírody má, keď 

odpad triedime. 

 

 

 

Upršané dni 

sme si krátili v 

dielni pri 

spoločenských 

a športových 

hrách. 
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A tvorili 

sa taktiež 

nové 

výrobky v 

našej 

dielničke.  

 

 

 

 

21.-

22.5.2015 sa naši 

prijímatelia 

zúčastnili 

medzinárodnej 

futbalovej ligy Seni 

cup 2015 

v Smrečanoch. 

Získali krásne 3. 

miesto. Odmenou 

boli hodnotné ceny 

a zoznámenie sa s 

novými kamarátmi. 
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Povzbudiť 

ich k dobrému 

výkonu prišli aj 

ostatní futbaloví 

záujemci z nášho 

zariadenia. Urobili 

si tak spoločný 

výlet, ktorému sa 

veľmi potešili. Boli 

nadšení, že sa 

spomedzi 12 

súťažných mužstiev 

umiestnili na 

vynikajúcom 3. 

mieste. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Centrum sociálnych služieb EDEN v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja 
 

Vlastný zmysel nachádzame v tom, že pomáhame hľadať zmysel iným..... 

35 
 

 

 Na konci 

mesiaca máj 

sa uskutočnila 

narodeninová 

a meninová 

oslava, po 

ktorej 

nasledovalo 

posedenie. 

 

 

Jún 2015 

 

11. júna sme 

zorganizovali  

opekačku na farskom 

dvore, kde sme si 

pripravili chutné 

dobroty. Všetci si 

pochutnali, 

zašportovali si, a s 

dobrou náladou sa 

vrátili späť domov. 
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Zástupcovia z 

nášho zariadenia 

sa zúčastnili 

súťaže Seniorská 

rybka, ktorá sa 

uskutočnila na 

rybníku 

Neslušanka v 

Kysuckom Novom 

Meste. Pár našich 

rybárov sa veľmi 

potešilo tejto akcii, 

kde si mohli 

zasúťažiť, zaspievať a zatancovať. 

 

18.6. 2015 spoločný výlet  

39 prijímateľov sociálnych 

služieb nasadlo do autobusu a 

služobného auta a vybrali sa 

za svojim cieľom. Prvou 

zastávkou bol Kaštieľ  

Radoľa. Potom nabrali smer 

Stará Bystrica, aby keď 

odbije dvanásť hodín videli 

v celej svojej kráse Slovenský 

orloj, ktorý bol postavený 

a verejnosti odhalený v roku 2009. Po výdatnom obede sme pokračovali v poznávaní  

Vychylovky.   Tam sa nachádza Kysucko-oravská lesná železnica. Jazda s výkladom ohromila 

každého. Vietor vo vlasoch, úsmev na tvárach a okolo nádherné kysucké prostredie. 
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Poslednou zastávkou bolo Múzeum kysuckej dediny, ktoré  prezentuje ľudovú  architektúru a 

spôsob života i kultúru ľudu na Kysuciach v minulosti.  

 

 Športové hry v Terchovej 

Šesť našich najlepších 

športovcov sa zúčastnilo tohto 

roku športových hier v 

Terchovej, kde si zašportovali 

v rôznych športových 

disciplínach. Boli veľmi 

šikovní a reprezentovali naše 

Centrum najlepšie ako vedeli. 

 

 Pán Šobáň sa 

rozlúčil so svojím špeciálne upraveným bicyklom, ktorý daroval nášmu Centru, aby mohol 

robiť radosť aj ďalším ľuďom. Prvé jazdy na novom bicykli si naši chlapci veľmi užívali. 

Dúfame, že tento bicykel prinesie radosť najmä tým, ktorí o bicyklovaní do teraz len snívali. 
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24.6.2015 sme 

sa vybrali do 

kultúrneho 

domu v 

Liptovskom 

Hrádku na 

divadelné 

predstavenie 

Malý princ, 

ktoré vzniklo 

pod vedením 

detí a dospelých z neďalekej obce Liptovská Kokava. Divadelné predstavenie bolo veľmi 

poučné a všetkým sa páčilo. Po predstavení sme sa občerstvili chutnou zmrzlinou. 

Júl 2015 

 Guľáš na farskom dvore s dievčatami z DSS 

Počas teplých júlových dní 

sme sa spolu s dievčatami z  

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok 

zišli na farskom dvore. Tam v 

spolupráci s ergoterapeutmi 

a ďalšími pracovníkmi 

zariadení navarili chutný 

guľáš, na ktorom sme si 

skutočne pochutnali. Čakanie 

na guľáš sme si krátili 

športovaním a spoločným 

spievaním. 
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Športové hry 

v Smrečanoch  

Naši šikovní 

športovci boli 

zabojovať o medaily 

na športových hrách 

v Smrečanoch. Na 

týchto športových 

hrách sa zúčastnilo 

družstvo zo 

Smrečian, dievčatá z 

DSS v Liptovskom 

Hrádku a naši 

reprezentanti. Domov si 

priniesli ocenenia, medaily a diplomy. 

17. Júl 2015 -výlet 

v Kežmarku  

V tento slnečný piatok 

sme navštívili 

starobylé mesto 

Kežmarok. 

Oboznámili sme sa s 

jeho bohatou 

históriou. Najviac sa 

nám páčil Kežmarský 

hrad. Bol to veľký zážitok a po návrate sme všetkým vyrozprávali naše postrehy. 
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 Spoznávanie obcí 

Horného Liptova 

Spolu s 

ergoterapeutmi naši 

mladí prijímatelia 

spoznávali a stále 

spoznávajú obce 

Horného Liptova. 

Každý týždeň 

navštívia vopred 

vybrané obce v tejto 

lokalite a ich úlohou 

je zistiť odpoveď na 

zadanú otázku, ktorá sa týka obce a naučiť sa niečo o danej obci, čo budú vedieť zreferovať aj 

nám ostatným.  

 

 

August 2015 

 Začiatkom mesiaca 

sa uskutočnil výlet 

do skanzenu 

v Pribyline. 

Liptovská 

architektúra nás 

očarila, ale 

najväčšiu pozornosť 

sme venovali depu 

Hornoliptovskej 

železničky. 
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Spoločná 

opekačka s 

dievčatami zo 

susedného 

zariadenia 

nám spravila 

skvelú 

náladu. Teší 

nás vzájomná 

spoločnosť a 

možnosť na 

upevňovanie 

vzájomných 

priateľstiev. 

 

Dvaja z našich 

mladých 

chlapcov boli 

na predĺžený 

víkend 

navštíviť 

súrodencov a 

priateľov v 

Detskom 

domove v 

Semeteši. 

Veľmi nás teší, 

že rodinné 
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a priateľské putá 

zostávajú zachované aj 

napriek vzdialenosti 

 

Koncom mesiaca sme 

pripravili oslávencom 

vynikajúcu dobrôtku, 

slanú pečenú roládu z 

lístkového cesta. 

Hlavným pekárom bol 

náš Miloš, ktorý sa 

tento rok za pekára 

vyučí. 

 

 

  

Našim milým 

seniorom sme 

zorganizovali 

súťaž v hre 

„Meno, 

mesto, zviera, 

vec.“ Víťaz v 

tomto 

prípade nebol 

dôležitý  
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September 2015 

 

 Potulky po Liptove 

Tento mesiac sme sa 

vybrali objavovať 

krásy Liptova. Naše 

kroky zamierili do 

Žiarskej doliny. Po 

náročnej túre sme si 

energiu dobili dobrou 

polievkou a s 

nezabudnuteľnými 

zážitkami sa vrátili 

späť domov. Unavení, 

ale s dobrou náladou. 

Pozeranie filmu 

Z času na čas 

je fajn zájsť si aj do 

kina a kultúrne sa 

vyžiť. My sme si kino 

urobili u nás doma a 

spoločne sa zapozerali 

do filmu Winettou. 

Celou budovou sa 

šírila neodolateľná 

vôňa pukancov. 
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 Návšteva dievčat z DSS 

Veľmi nás potešila návšteva 

dievčat z vedľajšieho zariadenia, ktoré 

si boli v našej dielni vyrobiť drevené 

výrobky pre potešenie. S radosťou sme 

im pomohli, všetko ukázali a predviedli 

svoju zručnosť.  

 

 

 

 

 Žilinský OSKAR 

Šikovní umelci z 

nášho Centra nás 

reprezentovali na 

Žilinskom Oskarovi. 

Získali ocenenia, 

ktoré ich  veľmi 

potešili. Všetkým 

ukázali, že snúbenie 

moderného a 

tradičného tanca 

má svoj pôvab a 

získali si svojím 

vystúpením srdcia 

divákov. Marcel dostal špeciálne ocenenie pre najlepšieho tanečníka súťaže.  
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Október 2015 

V rámci nácviku 

zručností potrebných pre 

každodenný život sme sa 

rozhodli skrášliť svoje 

fádne biele izby 

maľovaním stien 

pastelovými farbami. 

Mnohí z nás ukázali svoju 

zručnosť  nielen pri 

maľovaní, ale aj pri 

následnom upratovaní. Vo 

vymaľovaných izbách majú naši prijímatelia sociálnych služieb väčší pocit domova. 

 

November 2015 

Opekačka 

a hrabanie lístia. 

Počas slnečných 

novembrových dní 

sme sa spolu s 

dievčatami zo 

zariadenia  DSS 

Liptovský Hrádok 

stretli pri 

spoločnom 

hrabaní lístia vo 

farskej záhrade.  
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2. ROČNÍK 

HALOVÉHO 

FUTBALOVÉHO 

TURNAJA 

11. november je 

väčšinou dňom, kedy 

očakávame príchod 

Martina na bielom koni, 

ale prijímatelia 

sociálnych služieb z 

CSS EDEN v tento deň 

očakávali športové 

vyžitie pri príležitosti 2. ročníka halového turnaja, ktorý sa uskutočnil v Liptovskom Hrádku. 

Vo finále sa stretli hráči Centra sociálnych služieb EDEN a Domova sociálnych 

služieb a špecializovaného zariadenia Liptovský Hrádok, pracovisko Smrečany. Z tohto 

súboja vyšli víťazne hráči CSS EDEN. 

 

Úprava okolia nášho Centra 

Po maľovaní a skrášľovaní interiéru naši 

maliari pracovali aj v exteriéri nášho zariadenia. 

Pod dozorom našich ergoterapeutov sa pustili do 

úpravy okolia. Spolu namaľovali altánok, kde 

trávia spoločné voľné chvíle.  
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Narodeninovej oslave 

sa naši oslávenci veľmi 

potešili. Drobné darčeky a 

sladkosti im vyčarili úsmev 

na tvári. Spoločne strávený 

čas im spestril bežné dni 

v našom zariadení. 

 

 

 

December 2015 

Marcel a Miloš 

ako správni 

športovci sa dňa 

3.12.2015 

zúčastnili 

Mikulášskeho 

stolnotenisového 

turnaja, ktorý 

organizovalo 

zariadenie CSS 

ORAVA. Po 

výborných 

športových 

výkonoch prišlo 

na rad 

oceňovanie a Miloš sa ocitol na stupni víťazov na krásnom treťom mieste. 
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 Zavŕšením nášho spoznávania obcí 

horného Liptova bolo navštívenie 

obcí Jamník, Jakubovany, Liptovský 

Ondrej a Konská. Obce, ktoré sme 

navštívili mali jedno spoločné a to, 

že nás upútali svojou krásnou 

prírodou, ale pritom každá inou 

históriou či kultúrnymi pamiatkami. 

 

 Prichádzajúce Vianoce a 

vianočnú atmosféru sme si 

vytvorili pečením voňavých 

medovníkov. Aj v našom zariadení 

sa nájdu prijímatelia, ktorí majú 

vzťah k pečeniu. Tí sa snažili 

priložiť ruku k dielu a ostatní nám 

robili spoločnosť. Pri pečení sme 

si zaspomínali na detské časy pri  

vianočných filmoch a rozprávkach.  

 

 Ako každý rok aj tento k nám do zariadenia 

zavítal Mikuláš so svojimi pomocníkmi čertom a 

anjelom.  
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 Vianočný 

večierok nám 

do duší 

vniesol pokoj 

a zmierenie. 

Zmierenie s 

uplynulým 

rokom a s 

udalosťami, 

ktoré nás v 

jeho priebehu 

postretli. 

Príhovor 

evanjelickej 

pani farárky a katolíckeho pána farára nám dodali silu a odhodlanie vykročiť do nového 

roka.  
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VI. Financovanie sociálnych služieb a úhrady za poskytovanú 

sociálnu službu 

                    Zastupiteľstvo ŽSK na svojom zasadnutí dňa 18. 12. 2014 uznesením č. 5/8 

schválilo rozpočet Žilinského samosprávneho kraja na rok 2015 v celkovej sume 760 988 eur. 

V priebehu roka 2015 bol na základe rozpočtových opatrení ŽSK upravený schválený 

rozpočet na sumu 781 470 eur, čím došlo k jeho celkovému zvýšeniu o sumu 20 482 eur.  

Zariadenie v roku 2015 hospodárilo s nasledovným rozpočtom: 

Tab.1 Rozpočet rok 2015 

POLOŽKA SCHVÁLENÝ 

ROZPOČET V € 

UPRAVENÝ ROZPOČET 

V  € 

610 Mzdy 345 345 € 355 397 € 

620 Poistné a prísp. do poisťovní 127 603 € 131 115 € 

630 Tovary a služby 287 040 € 292 558 € 

640 Transfery     1 000 €     2 400 € 

 

BEŽNÉ VÝDAVKY 

SPOLU 

 

 

760 988 € 

 

781 470 € 

713 001 Nábytok 0 € 0 € 

713 004 Pr. stroje 0 € 12 206 € 

 

KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY 

SPOLU 

 

 

0 € 

 

12 206 € 

 

           Bežné výdavky spolu s mimorozpočtovými prostriedkami (vo výške 27 883,71 eur) 

boli v roku 2015 spolu v sume 807 953,71 eur, čo predstavovalo čerpanie 100 %  

z upraveného rozpočtu. Bežné prostriedky boli použite na položky: mzdy, poistné, tovary, 

služby a bežné transfery.  
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            Kapitálové výdavky boli vyčerpané v sume  12 155 eur, čo predstavovalo 99,04 % 

z upraveného rozpočtu. Tieto finančné prostriedky boli použité na nákup nasledovných 

položiek: 

 

 Špeciálne ošetrovateľské, bariatrické lôžko s antidekubitným matracom v sume      

3 149 eur,  

 Stropné, zdvíhacie a transportné zariadenie v sume 9 006 eur. 

 

         Centrum sociálnych služieb EDEN poskytuje dve služby v zariadení:  Domov 

sociálnych služieb a Špecializované zariadenie. Ekonomicky oprávnené náklady na 1 PSS 

zariadenia Domova sociálnych služieb predstavovali v roku 2015 sumu vo výške 6 365,53 

eur a priemerné ekonomicky oprávnené náklady na 1 PSS za mesiac boli vo výške 530,46 

eur. Ekonomicky oprávnené náklady na 1 PSS Špecializovaného zariadenia v roku 2015 

predstavovali sumu 10 092,65 eur a priemerne  na 1 PSS za mesiac  vo výške 841,05 eur.  

 Tab.2 Zdroje financovania a čerpanie finančných prostriedkov 

 

ZDROJE FINANCOVANIA  

 

ČERPANIE FP PODĽA ZDROJOV FIN. 

41: Zdroje VÚC 525 176, 00 € 

46: Vlastné zdroje 256 294, 00 € 

72 H : Z ÚPSVaR §50    4 773,40 € 

72 h: Z ÚPSVaR §54    9 128,09 € 

72 F : Réžia, stravné  13 982,22 € 

Sponzorské fin. dary     30, 00 € 
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VII. PLÁN FINANCOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB NA 

ROK 2016 

         Zastupiteľstvo ŽSK na svojom zasadnutí dňa 21. 12. 2015 schválilo rozpočet Žilinského 

samosprávneho kraja na rok 2016 v celkovej sume 812 701 eur. Rozpočet je spracovaný na 

základe skutočného čerpania finančných prostriedkov z predchádzajúceho roka. Pre rok 2016 

bol finančný rozpočet spracovaný odborom sociálnych vecí ŽSK. Skutočné čerpanie 

finančných prostriedkov je spracovávané v programe ISPIN2 a mesačne elektronicky 

predkladané zriaďovateľovi na odbor sociálnych vecí a odbor financií. Na rok 2016 bol 

Centru sociálnych služieb EDEN pridelený nasledovný rozpočet:  

Tab.3 Rozpočet rok 2016 

 

VÝDAVKY  

 

SUMA 

 Výdavky celkom 812 701 € 

Z toho:  

            610 Mzdy 378 157 € 

620 Poistné 139 729 € 

630 Tovary a služby 287 040 € 

640 Bežné výdavky     1 275 € 

Kapitálové výdavky     6 500  € 

Príjmy  251 855 € 

Z toho:  

Administratívne poplatky 

a iné poplatky a platby /220/ 

250 205 € 

Iné nedaňové príjmy /290/     1 650 € 

 

       Financovanie sociálnych služieb v roku 2016 bude realizované z rozpočtu prideleného 

ŽSK, čo predstavuje mesačne limit 67 183 eur. Okrem rozpočtových prostriedkov sa budeme 

snažiť získať zdroje financovania z : 
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 Grantov od rôznych nadácií ( Nadácia J&T, Nadácia Pontis a iné) 

 Dotácií z úradu vlády SR  

 Vecných a finančných darov od podnikateľských subjektov 

 Sponzorských darov a príspevkov od fyzických osôb 

 Prostriedkov Európskeho sociálneho fondu prostredníctvom projektov poskytovaných 

z ÚPSVaR Liptovský Mikuláš 
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VIII. Kontakty na poskytovateľa sociálnych služieb 

 VIII.I Mapa lokality zariadenia  

 

 VIII.II Tel. a iné kontakty na poskytovateľa sociálnych služieb 

Centrum sociálnych služieb EDEN 

Sady M. R. Štefánika 66/3 

Liptovský Hrádok 033 01 

tel. kontakt: 044/563 09 12  

 

e-mail: csseden@vuczilina.sk  

IČO: 42348901 

DIČ: 2023957375  

 

Úsek sociálnych služieb:  

- Mgr. Tatiana Marušiaková – sociálny pracovník – koordinátor 

- Mgr. Miroslava Ivanová – sociálna pracovníčka za ŠZ 

- Mgr. Veronika Žatkuľáková – sociálna pracovníčka za DSS 

 

Sociálne poradenstvo: tel. kontakt: +421 907 839 338 

- Mgr. Miroslava Ivanová - sociálny pracovník 
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Úsek zdravotno-opatrovateľskej starostlivosti: tel. kontakt: +421 907 732 765 

- Mgr. Jana Odskočová - vedúca ošetrovateľského úseku 

 

Hygienicko-prevádzkový úsek:  

- Bc. Mária Kondorová – referent výkonu opatrovateľskej služby 

 

Ekonomické oddelenie: tel. kontakt: +421 907 732 775 

- Bc. Lenka Miturová - ekonóm 

- Ing. Jana Krivošová- personalista, manažér pre ekonomiku a projekty 

- Jela Muráňová - personalista, mzdár 
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Príloha č. 1 Organizačná štruktúra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 

                                                                                                     

Riaditeľ 

Mgr. Andrea Šišilová 

Ekonomický úsek 

 

Vedúci ošetrovateľského úseku 
(vedúci úseku zdravotno-

opatrovateľskej starostlivosti) 

Referent  výkonu opatrovateľskej 

služby 

(vedúci hygienicko-prevádzkového 

úseku) 

Sestra 

v zariadení 

sociálnych 

služieb  

Opatrovateľ Fyzioterapeut Upratovačka 
Zamestnanec 

práčovne 

Pomocná 

sila vo 

výdajni 

jedál 

Ekonóm 
(vedúci ekonomického 

úseku) 

Mzdár-

hospodár 

Personalista-

manažér pre 

ekonomiku a 

projekty 

 

Sociálny 

pracovník 

Pracovný 
terapeut/ 

ergoterapeut 

Inštruktor 

sociálnej 

rehabilitácie 

Úsek zdravotno–

opatrovateľskej 

starostlivosti 

Psychológ 

Vodič-údržbár 

Hygienicko-prevádzkový úsek 

Úsek údržby 

Úsek sociálnych 

služieb 

Sociálny pracovník – koordinátor 

(vedúci úseku sociálnych služieb) 


